

Pályázó szervezet neve

Katolikus Karitás

Honlap

www.karitasz.hu

Program címe

Öngondoskodó háztartások – AKAROM Családtámogatási Program

Kategória

Legjobb civil akció

Program ideje

2016 április óta folyamatos

Program célja

A Katolikus Karitás innovatív fejlesztési modellprogramot indított azzal a céllal, hogy a nehéz anyagi helyzetben élő gyermekes családoknak anyagi, szociális és mentális segítséget nyújtson olyan program által, amely rövidtávon segíti a család szociális helyzetét, hosszú távon pedig elősegíti a rossz szociális helyzetből való kilábalást, az öngondoskodás elősegítését és az anyagi stabilitás elérését.

A program elnevezésében szereplő „akarom” szó a program egyik fontos elemére utal, mégpedig a résztvevők saját elhatározására, miszerint megállapodásban vállalják, hogy változtatni szeretnének életükön, szociális helyzetükön és ezért vállalják a programban előírt feladatokat, takarékoskodást és az aktív részvételt a foglalkozásokon, oktatási célú eseményeken.

Tevékenységek

A program lényegi eleme az öngondoskodás, a takarékoskodás, a tudatos háztartásvezetés segítése, amelynek fejlesztése során hosszú távú hatást ér el a program a család esetében, ugyanis a az életvitelük, a szociális és anyagi helyzetük, valamint a háztartás vezetésével kapcsolatos szemléletük változik pozitív irányba, amelyeknek mind hosszú távon érvényesülő hatásai vannak. Így a programba fektetett költségek részben már a program során hasznosulnak és hatást fejtenek ki a családok anyagi és szociális helyzetére, azonban tekintve, hogy a program nem csupán anyagi támogatási formákat tartalmaz, hanem tudatos életvezetésre, az öngondoskodás elérésére törekszik, a hatás hosszú távon folyamatosan jelentkezik, elősegítve a szociális rászorultságból történő kilábalást.

A helyszínenként 8 hónapig tartó program településenként 30-50 mélyszegénységben élő családnak segít komplex szolgáltatásokkal, speciális családgondozás jellegű szolgáltatással, ismeretterjesztő foglalkozásokkal, anyagi támogatási formákkal,

közösségépítéssel annak érdekében, hogy a résztvevők pénzügyi tudatossága növekedjen, költségvetésük kiegyensúlyozottabbá váljon, megtakarítást érjenek el. A takarékoskodás minden esetben elvárás és előfeltétele a további támogatásnak. Több helyszínen a felnőtteknek tartott előadások, programok alatt a gyermekek számára kézművesfoglalkozásokat, játszóházakat szerveztek a helyi karitászs önkéntesek.

A Katolikus Karitászs feladata a résztvevők folyamatos segítése, életük követése, motiválása. A program olyan térségekben valósul meg, ahol nagy számban élnek olyan hátrányos helyzetű emberek, akiknek a társadalmi felzárkóztatása szükséges.

A program minden esetben az adott településre szabva olyan elemekre épült, amelyekkel leghatékonyabban lehet a résztvevő családokat támogatni, aktív részvételüket és érdeklődésüket fenntartani. Volt olyan helyszín, ahol varrást, savanyúság eltevését vagy lekvárfőzést is oktatótt a projektvezető, mert erre volt a legnagyobb szükség a családok napi ellátásának segítésében.

A családok kitartóan vettek részt a rendszeres félnapos ismeretterjesztő foglalkozásokon, amelyek elősegítik a tudatos és költséghatékony háztartás vezetését és a takarékoskodást.

A háztartási napló vezetése, a főzési tanácsok – laktató és egészséges ételreceptek kis anyagi ráfordításból –, a kisebb háztartási javítások elsajátítása mind olyan tudás, amellyel a családok javíthatnak mindennapjaikon.

A folyamatos és aktív részvételért minden hónapban kisebb támogatást kapnak a családok. A minden hónapban igazoltan takarékoskodó családok – háztartási napló – a megtakarítási időszak végén úgynevezett kiegészítő támogatást kapnak, amelynek mértéke a legnagyobb a havonta juttatott támogatások közül. A megtakarítást és a kiegészítő támogatást kizárólag a megtakarítók ingatlanjainak komfortjának javítására, állagmegóvásra vagy az alapvető életvitelhez szükséges háztartási eszköz vásárlására vagy hitel, díjmaradás kifizetésére lehet fordítani.

Eredmények

A program eddig 6 helyszínen valósult meg: Budapest XIX. kerületében, Böszénfán, Vanyarcon, Mezőcsát és Ároktó településeken és két alkalommal Kállón. Összesen 200 család kapcsolódott be és zárta eredményesen a programot.

A családok kitartóan vettek részt a rendszeres félnapos ismeretterjesztő foglalkozásokon, amelyek elősegíti a tudatos és költséghatékony háztartás vezetését és a takarékoskodást. A programban minden helyszínen tapasztalható volt a közösség fejlődés is, a résztvevők egymáshoz viszonyuló kapcsolatának fejlődése, egymás erőforrásainak közös használata.

A folyamatos és aktív részvételért minden hónapban kisebb támogatást kapnak a családok. A minden hónapban igazoltan takarékoskodó családok – háztartási napló – a megtakarítási időszak végén úgynevezett kiegészítő támogatást kapnak, amelynek mértéke a legnagyobb a havonta juttatott támogatások közül.

A megtakarítást és a kiegészítő támogatást kizárólag a megtakarítók ingatlanjainak komfortjának javítására, állagmegóvásra vagy az alapvető életvitelhez szükséges háztartási eszköz vásárlására vagy hitel, díjmaradás kifizetésére lehet fordítani.

Értékelési szempontok

2016 áprilistól indítottuk a programot, amelyre mindegyik helyszínen igen gyorsan beteltek a férőhelyek. A saját elhatározáson alapuló vállalásnak is köszönhetően rendkívül aktív volt a részvétel mindenhol, szívesen jöttek a családok, férfiak és nők egyaránt.

Kállón a program végeztével a roma családok asszonyai kérték a karitás vezetőjét, hogy továbbra is tartson nekik havi rendszerességgel foglalkozásokat, akkor is, ha már a támogatási lehetőség lezárult.

A program egyedisége és különlegessége, hogy nem csupán egy támogatási forma, hanem a család önállósodását, szociális helyzetének javulását célozza. A befektetett erőforrások nem rövid távon nyújtanak segítséget, hanem hosszú távon és nem egyéneket céloz meg, hanem az egész családot aktív részvételre, változtatásra hívja. A célok és program során alkalmazott eszközök komplexitása teszi kivételessé a programot.

Az öngondoskodással, a takarékoskodással, a tudatos háztartásvezetés segítségével a program hosszú távú hatást ér el a családok esetében; életvitelük, szociális és anyagi helyzetük, valamint a háztartás vezetésével kapcsolatos szemléletük változik pozitív irányba. Így a programba fektetett költségek részben már a program során hasznosulnak és hatást fejtenek ki a családok anyagi és szociális helyzetére. Tekintettel arra, hogy a program elsősorban nem anyagi támogatási formákat tartalmaz, hanem tudatos életvezetésre, az öngondoskodás elérésére törekszik, a hatás hosszú távon folyamatosan jelentkezik, elősegítve a szociális rászorultságból történő kilábalást. A határfok így nehezen mérhető, azonban egyértelműen nagyobb határfokú az egyszeri, aktuális élethelyzetet segítő támogatási formáknál.

A családok öngondoskodásának elősegítésére kidolgozott modellprogram szakmai sikerét és a hosszú távú szükségességét igazolja, hogy immár az Emberi Erőforrások Minisztériuma is támogatja a programot.

Egyéb infó

<https://karitasz.hu/aktualis/akarom---elindult-csaladtamogatasi-modellprogramunk>

<https://karitasz.hu/aktualis/hazi-praktikakat-tanit-a-karitasz-vanyarcon>

<https://karitasz.hu/aktualis/unnepseggel-zarult-az-idei-akarom-program>

<https://www.magyarKurir.hu/hirek/tavol-afrikatol-katolikus-karitasz-akarom-programja-kallon>

<http://www.kaposvarikaritasz.hu/akarom>